全国首届“梦之路杯”虚拟仿真实验教学软件
创意方案和成熟作品大赛通知
为了贯彻教育部关于“信息化背景下促进高校实验教学数字化自主学习平台建设”和“国家级虚拟仿真实验教学示范中心建设”的文件精神，经过国家级实验教学示范中心联席会医学组、贵州医科大学与上海梦之路数字科技有限公司协商，决定于 2016 年 7 月在贵州医科大学召开的全国第九届医学实验教学研讨会期间，同时举办全国首届“梦之路杯”虚拟仿真实验教学软件创意方案和成熟作品大赛，旨在提高全国各高校自主研发的医学虚拟仿真实验教学软件的质量、推动信息化技术在教学中的应用创新和国家级虚拟仿真教学资源共建共享。
1、 活动基本情况说明
1、大赛组织形式：本次活动分为二个参赛组，创意方案组和成熟作品组，活动共分邮件报名，网络初评、现场答辩评审三个环节组成。
2、参赛范围：全国高等医学院校虚拟项目负责教师，研发团队等，每个项目可由多名成员组成，鼓励各校申报多项作品。
3、创意方案组要求：主要以展示虚拟仿真实验教学软件的设计思路为主，具有相关页面、效果图、构架图、技术路线描述清晰、团队分工明确、可实际执行性强。建议PPT形式汇报,或者提供文字剧本，结合自身演讲描述均可。
4、成熟作品组要求：属于已经完成制作，并可以投入教学应用的医学类虚拟仿真实验教学软件，需要现场演示软件效果、进行人机互动操作，结合作者现场讲解。
5、参赛作品应为自主创意或者自主知识产权，符合教育部虚拟仿真实验教学中心的定位，采用信息化技术、人机交互、数据库、互联网等技术手段，体现自身特色、在教学中的应用价值和在教学中的应用创新。
6、大赛时间：活动时间：2016年7月25-28日
大赛地点：贵州医科大学

2、 评审标准及分值
1、创意方案组评分标准如下：
	一级指标(分值)
	二级指标（分值）
	三级指标（分值）
	指标说明

	
	
	
	

	选题
（10)
	“易实不虚”理念（5分）
	选题能够突出虚拟的优势和特点，能够解决真实实验中存在的困难和问题。具备不可逆、剧毒、高危、高成本等开发的必要性。

	
	创新性（5分）
	思路新颖、构思巧妙、跨界融合，能够运用独特的视角传达教学理念。

	教学内容（30)
	科学性规范性（15）
	科学性（10）
	教学内容正确，具有时效性、前瞻性；无科学错误。（注：出现严重科学错误取消参赛资格）

	
	
	规范性（5）
	方案结构清晰，文字、图片排版整齐，方案有良好的层次递进关系。

	
	知识体系
（15）
	知识覆盖（10）
	在选题范围内知识内容完整，知识体系结构合理。

	
	
	逻辑结构（5）
	逻辑结构清晰，层次性强，具有内聚性。

	教学设计(40)
	教学理念及设计（20）
	教育理念（10）
	充分体现学生自主化、个性化学习的理念，注重培养学生的实验思维体系的建立。

	
	
	目标设计（5）
	教学目标清晰、定位准确、表述规范，适应于相应认知水平的学生。

	
	
	内容设计（5）
	重点难点突出，启发引导性强，符合认知规律，有利于激发学生主动学习。

	
	教学策略与评价（20）
	教学交互（5）
	较好的人机交互，有教师和学生、学生和学生的交互、讨论。

	
	
	教学流程再造（5）
	是否改变了原有的教学流程，是否体现了创新的教学方法和效果。

	
	
	资源形式与引用（5）
	针对教学内容准备了图片、视频、动画等多种形式的资料，提供了学习辅助材料或资源链接，引用的资源形式新颖。

	
	
	学习评价（5）
	有对习题的评判或学生自主学习效果的评价，能够体现教学过程性评价，具备完整的评价体系和评价方法。

	其他(20)
	转化推广的可能性（10）
	方案可以转化成实际的教学作品，有较大的全国推广价值。

	
	现场答辩（10）
	表述清晰、语言规范、材料充实、重点突出；快速准确回答问题，熟练演示课件。


2、成熟作品组评审标准如下：
	一级指标(分值)
	二级指标（分值）
	三级指标（分值）
	指标说明

	
	
	
	

	选题
（10)
	“易实不虚”理念（5分）
	选题能够突出虚拟的优势和特点，能够解决真实实验中存在的困难和问题。具备不可逆、剧毒、高危、高成本等开发的必要性。

	
	创新性（5分）
	思路新颖、构思巧妙、跨界融合，能够运用独特的视角传达教学理念。

	教学内容（20)
	科学性规范性（10）
	科学性（5）
	教学内容正确，具有时效性、前瞻性；无科学错误（注：出现严重科学错误取消参赛资格）

	
	
	规范性（5）
	方案结构清晰，文字、图片排版整齐，方案有良好的层次递进关系。

	
	知识体系
（10）
	知识覆盖（5）
	在选题范围内知识内容完整，知识体系结构合理。

	
	
	逻辑结构（5）
	逻辑结构清晰，层次性强，具有内聚性。

	教学设计(25)
	教学理念及设计（10）
	教育理念（4）
	充分体现学生自主化、个性化教学的理念，注重培养学生的实验思维体系的建立。

	
	
	目标设计（3）
	实验教学目标清晰、定位准确、表述规范，适应于相应认知水平的学生。

	
	
	内容设计（3）
	重点难点突出，启发引导性强，符合认知规律，有利于激发学生主动学习。

	
	教学策略与评价（15）
	教学交互（3）
	较好的人机交互，有教师和学生、学生和学生的交互、讨论。

	
	
	教学流程再造（5）
	是否改变了原有的教学流程，是否体现了创新的教学方法和效果。

	
	
	资源形式与引用（2）
	针对教学内容准备了图片、视频、动画等多种形式的资料，提供了学习辅助材料或资源链接，引用的资源形式新颖。

	
	
	学习评价（5）
	有对习题的评判或学生自主学习效果的评价，能够体现教学过程性评价，具备完整的评价体系和评价方法。

	技术性(20)
	运行状况（10）
	运行环境（5）
	运行可靠，没有“死机”现象，没有导航、链接错误，容错性好，尽可能兼容各种运行平台。

	
	
	操作情况（5）
	操作方便、灵活，交互性强，启动时间、链接转换时间短。

	
	设计效果（10）
	开发工具（5）
	采用了和教学内容及设计相适应的软件，能够跨平台的html5、Unity3d、java、flash等主流多媒体互动软件。

	
	
	技术路线（5）
	软件支持在互联网上运行，用户界面友好，素材资源符合相关技术规范，能够和网络数据库进行数据交换，记录用户信息、使用过程、成绩等信息。

	艺术性(15)
	界面设计（7）
	界面效果（3）
	界面布局合理、新颖、活泼、有创意，整体风格统一，导航清晰简捷。

	
	
	美工效果（4）
	色彩搭配协调，视觉效果好，符合视觉心理。

	
	媒体效果（8）
	媒体选择（4）
	文字、图片、音、视频、动画切合教学主题，和谐协调，配合适当。

	
	
	媒体设计（4）
	各种媒体制作精细，吸引力强，激发学习兴趣。

	其他(10)
	推广转化情况（5）
	已经应用到实际教学中，取得了良好的应用效果，有较大推广价值。

	
	现场答辩（5）
	表述清晰、语言规范、材料充实、重点突出；快速准确回答问题，熟练演示课件。


三、颁奖和后续事宜：
参赛的两类作品各设一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。参加终审决赛的作品，确认资格有效的，由组织委员会向获奖者颁发鉴定证书和获奖证书。可作为今后报奖及申报国家级虚拟仿真实验教学中心的重要支撑材料。对于确认有市场推广价值的获奖作品，由赞助公司负责形成产品，市场获利分享方式由获奖者与赞助公司协商。获奖者如欲申报专利或软件著作权，赞助公司将给与资助，专利及著作权如欲转让可与赞助方具体商议。
所有提交至大赛组委会的参赛作品及相关资料概不退还。
参赛者的参赛作品必须是参赛者本人（或团体）创作的作品，且学校具有知识产权或与企业共用具有知识产权的项目，如有抄袭他人创意、构思的行为，或作品发生知识产权、版权纠纷等，组委会将取消其参赛资格，并由参赛者承担后果；评委拥有作品评选的绝对权利；组委会有权拒收任何对各国文化、民族尊严或道德有侵犯以及不符合参赛要求的作品，并拥有参赛作品的展览、宣传、收藏的权利。
四、 活动流程
 1、报名阶段（4月15号--6月30号）
 2、作品上交和初步评审阶段（7月1号--15号）
 3、现场评审答辩阶段（会议期间）
 4、颁奖阶段：评审结束当天举行颁奖仪式。
五、 联系方式及报名表
1、联系方式
贵州医科大学基础医学院      联系人：吴宁  0851--88174018
作品报名表邮箱：3238795411@qq.com
2、首届“梦之路杯”医学虚拟仿真实验教学软件作品大赛报名表
	组别
	□创意方案  □成熟作品
	学科
	

	单位
	
	主要作者
	

	邮箱
	
	电话及手机
	

	团队
	

	作品简介
	


注：作品简介字数限定在400字以内。
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